

新春走基层

进口年货走俏拉萨

经济日报记者 代玲

“走,去逛逛进口年货市场。”正逢周末,拉萨市民范红英拉上朋友来到了位于拉萨市嘎吉林广场的进口年货市场。手绘小唐卡、木碗、手串、羊毛玩偶……来自尼泊尔和不丹的各种有趣商品让她们目不暇接,一口气花了上千元。

自拉萨藏历新年进口年货展销活动开展以来,来自尼泊尔和不丹的80余个商家带来了卡垫(小型藏毯)、木碗、铜器等千余种商品,受到了消费者欢迎。

拉萨市嘎吉林广场一楼,每天来逛进口年货的消费者络绎不绝。主办方西藏咖拉商贸有限公司总经理索朗江白介绍,年货节开幕以来,日均客流量超过3万人次。周末,客流量最多曾达4.5万人次。短短10天左右,销售总额就超过了2800万元。

为什么进口年货在拉萨如此受欢迎?家住嘎吉林广场附近的次仁班且认为,因为品类多、样式新、品质好,价格也很实惠。

“藏历新年和春节都要到了,正好给家里换上新卡垫。”在花费1.5万元买到心仪的铜器和卡垫后,次仁班且依然天天都想来年货市场上转转,看看有没有什么新鲜玩意儿。

一处摊位被围得水泄不通,消费者们对这些售卖的各类藏毯和卡垫特别有兴趣。这些商品来自一家名为“Himalaya Tsultrim Carpet”的尼泊尔企业。该企业从事卡垫和藏毯生产销售已有15年,在西藏也有经销商。“来参加展会不仅可以提高销售额,还能持续推介品牌,提升知名度,有利于企业发展。”公司前来参展的现场负责人达瓦卓玛玛说。

卡垫是藏族百姓日常生活中的必需品,在西藏有着巨大的市场。对于这一点,达瓦卓玛玛深有体会。“这次展会,刚开始两天的日均销售额大约为5万元,后面几天日均销售额都差不多有10万元。”达瓦卓玛玛说,今后有机会她还会多参加在西藏举办的展销活动。

据介绍,2023年以来,西藏已举办了3次进口商品展销会。但是本次的进口年货展销活动,参展商品种类、客商数量、成交额等均超过了前两次之和。“这得益于西藏消费市场复苏。周边国家和地区很看好西藏大市场,参展积极性很高,参展规模不断扩大。”索朗江白说,本次年货节大部分客商都曾到西藏参加过展销会或与西藏有贸易往来,知道什么样的商品好卖。

“年货节卖得还不错,每天平均销售额在2万元以上。”在年货节上销售唐卡的尼泊尔商人Balgopal Shrestha说,这次他认识了不少新客户,以后大家只要在互联网上发照片,就可以进行交易。

“年货节上卖的衣服款式新颖,面料舒服,我们很喜欢。要过年了,正好买几件。”正在挑选衣服的拉萨市民格桑拉姆说,现在生活水平越来越高,加之这些商品价格实惠,大家都愿意多买几件。

数据显示,2023年,西藏全体居民人均可支配收入近2.9万元,比上年增长8.7%,增速全国排名第一。收入的增长和诸如展销会、年货节等各种促销活动,带动了西藏消费市场的稳步回暖。2023年,西藏全区社会消费品零售总额近880亿元,比上年增长21.1%。

(转载自《经济日报》2024年1月29日第10版)

王卫东在自治区纪委监委机关各部门和驻自治区自然资源厅纪检监察组调研慰问时强调 以自我革命精神强化政治担当 持续提升新时代纪检监察工作质效

持续提升新时代纪检监察工作质效。王卫东强调,要聚焦“两个维护”深化政治监督,把监督着力点聚焦到推进“四个创建”上,把监督导向放到担当尽责上,以有力监督确保有效落实。要不断完善“室组地”联合办案工作机制,既要注重“点”的突破震慑,又要注重“面”的系统治理,不断拓展反腐败斗争的深度广度。要聚焦领导干部和领导干部,严查奢靡享乐之风,严肃纠正不負責任、不抓落实的形式主义、官僚主义问题,持续改进作风狠抓落实,不断加固中央八项规定堤坝。要加强自身建设,领导干部要言传身教,发扬斗争精神,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

王卫东指出,过去一年,在中央纪委国家监委和自治区党委坚强领导下,全区正风肃纪反腐取得新进展新成效,为推进“四个创建”提供了坚强保障。新的一年,要深入学习贯彻二十届中央纪委三次全会和自治区纪委十届四次全会精神,认真学习领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,强化政治担当,谋划好落实“九个以”实践要求的思路举措,

任维在基层一线走访慰问时要求 始终把人民安居乐业安危冷暖放在心上 让各族群众平安祥和欢度佳节 江白白玛旺堆参加

本报拉萨2月6日讯(记者 王莉 实习生 常一恒)在春节、藏历新年前夕,自治区党委常委、自治区常务副主席任维受王君正书记、严金海主席委托,代表自治区党委、政府,于2月6日前往民政厅、自治区残疾人康复服务中心、拉萨市公安局、国网拉萨供电公司城区供电服务中心看望慰问困难群众、特殊群体、基层干部职工、因公伤残和因公去世公安干警家属,送去党和政府的关心关怀,并致以节日的美好祝福。

任维在走访民政厅、自治区残疾人康复服务中心时强调,要经常深入困难群众、困难职工中倾听心声,着力解决教育、医疗、社保等群众急难愁盼问题,让包括困难群众、特殊群体在内的各族群众共享高质量发展成果;在走访拉萨市公安局时,感谢公安系统长期以来为保护人民生命财产安全作出的贡献,并要求时刻紧绷安全这根弦,严格值班备勤,维护社会稳定安宁;在走访国网拉萨供电公司城区供电服务中心时,强调要扛稳保供责任,细化应对措施,确保电网安全运行、电力可靠供应,保障全区人民温暖明亮、欢乐祥和过节。

江白白、白玛旺堆参加走访慰问。

西藏藏医药大学获批两项国际标准

本报拉萨2月6日讯(通讯员 董文杰 记者 郑璐 袁海霞)近日,世界中医药学会联合会发布公告,由西藏藏医药大学附属医院研发团队申报的课题《藏医特色疗法防治原发性高血压》和《藏医特色疗法防治老年痴呆症》,经世界中医药学会联合会藏医药专业委员会审议通过,符合《标准化工作导则第1部分:标准制修订与发布》的发布要求。

据专家介绍,以上两项国际标准的发布,为推进藏医药在防治原发性高血压和老年痴呆症的规范化、统一化、标准化进程,推动科研成果转化和藏医药国际化,有效提升大学综合影响力,对助力“一流藏医药大学”建设具有重大意义。

以上两项成果源于国家重点研发计划项目子课题——《藏医药防治原发性高血压和老年痴呆症诊疗规范研究》,由西藏藏医药大学附属医院院长多杰仁青带领的科研团队研究,该课题于2017年立项,并于2023年6月根据中国生物技术发展中心《关于下达国家重点研发计划“中医药现代化研究”重点专项项目综合绩效评价结论的通知》的要求开展并顺利通过综合绩效评价工作。

“合”聚央视 “唱”响祖国 西藏珠峰少年合唱团亮相央视舞台

本报拉萨2月6日讯(记者 蒋翠莲)以和合之音,唱和美之声,聆听童声天籁,感受文化魅力。近日,西藏珠峰少年合唱团登上中央广播电视总台《合唱先锋》节目舞台。合唱队学员用稚嫩的童声唱响了时代旋律,传递了西藏热情。

节目中,30名学员身着盛装、精神饱满,倾情演绎《雪莲花》《我的家在日喀则》《雪山不说话》《洗衣歌》《路巴少年》5首经典歌曲,得到了现场专家、央视制作团队充分肯定。节目播出后,获得线上线下一致好评。

据悉,近年来,自治区文明办坚持立德树人,多措并举推进未成年人思想道德品牌项目建设,在中央音乐学院的指导下,联合团区委、区教育局等11家单位组建西藏珠峰少年合唱团。自2022年以来,合唱团圆满完成2023年藏历水兔新年联欢晚会、第五届中国西藏旅游文化国际博览会、“石榴籽一家亲”——西藏自治区铸牢中华民族共同体意识少儿特别节目、“美丽的西藏可爱的家乡”——罗念一作品音乐会、首届西藏铸牢中华民族共同体意识论坛等区内外15场大型活动的演出。

传统马术表演暨赛马活动2月12日在拉萨举行

本报拉萨2月6日讯(记者 郑璐)记者从自治区体育局获悉,2024年民族传统马术表演暨民族赛马活动将于2月12日(藏历新年初三)上午在拉萨赛马场举行。

据了解,此次活动包括马术表演和民族赛马,其中,民族赛马包括3000米、5000米、8000米三个项目,马术表演共有18个大项,20余个小项,马术表演与民族赛马穿插进行。目前,马术队仍在刻苦训练,旨在为观众带来一场精彩的马术盛宴。



开心备年货 热闹迎新春

本报记者 刘琳琳 永青 达珍 洛桑旦增

临近春节、藏历新年,我区各地市场、商超愈发热闹起来,各色年货摆满摊位,让人目不暇接,置办年货的群众络绎不绝,浓浓的年味扑面而来。

拉萨市墨竹工卡县年货市场进入销售高峰期。市场内,熙熙攘攘的消费者、丰富多彩的年货、欢快的音乐夹杂着吆喝声叫卖声……到处洋溢着喜庆热闹的节日气氛。

来自扎西岗乡的美朵和她的伙伴,经营着一个“卡塞”摊位,他们有的负责销售、有的负责制作,忙碌又热闹。“我们有5个人,每天从早上8点开始要一直忙到晚上11点左右才能休息。”美朵说,“因为选用的食材好,加上现场制作、新鲜销售,来购买的顾客络绎不绝,大家买得高兴,我们也忙得有意义。”

记者来到墨竹工卡县巴桑工贸大院,寒冷的天气丝毫没有影响大家买年货的热情。服装摊位前,选购年货的顾客精心挑选过节的服装。“我是今天早上从扎雪乡到县里的,县里的年货很丰富,想买的都能买到。现在家里的年货基本上都备齐了,就等着过年。”购买年货的白玛高兴地说。

走进阿里地区狮泉河镇文化路,街上人头攒动,

摊位上摆放着春联、贴纸、切玛盒、青稞苗等产品,摊主格桑顿珠正在为顾客打包。“现在一天最多可以卖出30副春联,除了春联以外,这些写着福字的窗花也很受欢迎。”格桑顿珠说。

在阿里地区百益超市内,市民群众正精心挑选着所需年货与生活物品。水果、蔬菜、肉制品等商品摆放有序,明码标价,各个区域均有专人负责,并及时补充货源。

“我今天买了一些水果和蔬菜,价格都跟以往一样,没有涨价。”市民卓玛石玛说,“我今天没有买很多,有需要可以随时来购物,非常方便!”

“临近过年,我们超市提前一个月开始备货,囤货量超过去年的一倍。水果蔬菜每天由专人进货,保障市民吃到新鲜的食材。同时,在节日期间我们超市也不打烊。”百益超市负责人王虎说。

阿里地区商务局内贸综合科副科长赵晶晶表示,阿里地区全方位、多举措做好保供稳价工作。截至目前,各商超、农贸市场商品供应有序、储备充足、价格稳定,大家可以开开心心备年货、欢欢喜喜过大年。

图①:群众在购置年货。 本报记者 洛桑 摄

图②:群众展示选购的春联。 本报记者 永青 达珍 洛桑旦增 摄

图③:商家在整理待售的藏装。 本报记者 刘琳琳 摄

为西藏长治久安和高质量发展多作贡献 发扬光荣传统和优良作风 视驻地为故乡 把人民当父母

(紧接第一版)积极服务保障“四件大事”“四个创建”,强化使命担当,狠抓工作落实,持续巩固拓展军政军民团结的良好局面,推动国防建设与地方建设协调发展,为西藏长治久安和高质量发展再立新功。

驻藏人民解放军指战员和武警部队官兵感谢西藏各级各部门长期以来对部队建设的关心、支持和帮助,表示将把自治区党委、政府的关怀和厚爱转化为不竭动力,牢记初心使命,抓好部队建设,密切军地协作,传承弘扬“两路”精神、老西藏精神,积极投身维护稳定、助推驻地经济社会发展等任务中,为全面建设社会主义现代化新西藏作出新的贡献。

刘江、尹红星、达娃次仁、李广泉、坚参、孟晓林等参加。

(紧接第一版)严金海来到这里,并走进晋美老人的房间,亲切地和老人拉家常、问冷暖,为老人送上节日祝福。随后,严金海与部分老人进行座谈,详细了解年货准备、居住生活和医疗服务情况,仔細询问集中供养标准等。看到老人们穿上统一购买的节日服装,脸上洋溢着幸福的笑容;了解到服务中心设施齐全,各项服务保障良好,严金海感慨

全面贯彻党的宗教工作基本方针 促进宗教和顺社会和谐民族和睦

(紧接第一版)要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,关于加强与改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉服务西藏长治久安和高质量发展。

要坚持依法管理宗教事务,持续深入开展“三个意识”教育,增进宗教界人士和信教群众“五个认同”,深入推进藏传佛教中国化,坚定不移维护祖国统一和民族团结。要高度重视寺庙文物保护和消防安全工作,加强文物保护利用,教

地说,看到大家生活愉悦、衣食无忧,感到由衷高兴。在社会主义制度保障下,广大特困人员得到了如此悉心的照料。大家要心怀感恩,饮水思源,听党话、跟党走。他勉励工作人员要尽职尽责,不断提高服务质量,营造浓浓的亲情氛围,切实把改革发展的成果惠及全体人民,让大家真真切切地感受到党和政府的温暖。

教育引导各族群众铸牢中华民族共同体意识。要切实发挥好寺管会作用,扎实细致做好引导、服务、管理等工作,更好把广大僧尼和信教群众团结凝聚在党和政府周围。

拉萨市公安局当巴派出所是全区首个“枫桥式”寺庙派出所。刘江仔細了解派出所工作开展情况,强调,要树牢总体国家安全观,坚持警钟长鸣,警惕常在,走好新时代党的群众路线,筑牢维护社会稳定的铜墙铁壁,确保全区各族群众过一个欢乐祥和的新春佳节。